



扎根沃野的“土专家”

——记明光市土壤肥料工作站站长胡业功

全媒体记者张瑜 通讯员陆伟伟

解农业生产需要,为农民送科技送服务,致力做农民问不倒的“农事通”。



为农服务,乐做创新者

工作30年来,胡业功先后主持测土配方施肥、土壤有机质提升、化肥减量增效、耕地质量提升等多项重大技术的推广、重点项目的实施,广泛开展试验示范、宣传培训和指导服务。累计推广测土配方施肥面积2757.39万亩次,平均增产节本增收66.77元/亩,总节本增收18.41亿元。累计推广水稻秸秆腐熟还田提升土壤有机质示范区143.36万亩次,增产增收7454.8万元。累计采集土样1.78万个、分析化验19.98万项次,开展田间试验470多个,集成推广化肥减量增效技术,实现全市化肥使用量“七连负”,推动耕地质量等级稳步提高。

他自2010年主持国家食用豆产业体系明光市示范县项目,累计引进绿豆新品种80多个在明光试验示范,推广绿豆绿色种植技术、机械化种植技术、加工技术等集成技术,实现明光绿豆产量明显提升,主持“明光绿豆”国家地理标志产品成功申报和国家地理标志证明商标注册使用,实现明光绿豆品牌提升、效益提升。此外,主持艾草栽培技术、白桃栽培技术安徽省标准2项,撰写试验研究报告100多篇,先后在国家期刊上发表论文10多篇,获2018年度江苏省科学技术奖一等奖。

传道授业,甘做奉献者

一场场技术培训,一张张技术挂图,一次次技术下乡,胡业功坚信只要长期坚持下去,一定能够让科学施肥、绿色发展的理念深入到每一位百姓心中。他每年组织开展技术培训、现场观摩20多场次,培训农技人员450多人次,培训农民2000多人次。

根据明光实际,他确定了10余项兼具先进性、实用性和效益性等特点的土肥技术,让农民少走了不少弯路。推动开展“创新团队”和“农民田间学校”建设,一批掌握技术、懂管理、善经营的现代农业带头人田间地头成长起来。

土壤普查,勇做领跑者

作为安徽省唯一一家县级试点,胡业功承担着土壤“三普”工作探路子、建机制的重任。他没有退缩,通过多方争取支持,落实资金,成立专班,强化技术支撑,攻坚克难。同时,新建以多媒体信息化方式呈现集土壤保存、成果运用、科研教学、服务“三农”、科普等功能的安徽省第一个土壤馆,也是全国第一个县级土壤馆。

据悉,目前所有“三普”成果已经通过国家和省级联合验收,并探索出土壤“三普”试点“明光样板”,为安徽省土壤“三普”工作提供可复制可推广经验模式。

胡业功,现任明光市土壤肥料工作站站长,高级农艺师。他在农业生产与科研战线奋战了三十多个春秋,为明光市农业生产、粮食安全保障、耕地质量提升和农业绿色发展作出重大贡献,获评“全国永久基本农田划定工作表现突出个人”“全国测土配方施肥数据采集工作考评优秀个人”“全国农业农村系统先进个人”。

钻研精进,争做探路者

在农业生产和科研的道路上,胡业功勇当探路先锋。他建立了明光市测土配方施肥数据库,创新建成全省第一个测土配方施肥信息化服务平台,利用手机短信、微信、APP等现代信息技术手段,建设120个测土配方施肥拇指服务室。在全省第一个开发建成明光市耕地质量评价系统、明光市数字农场、明光市墒情自动监测站,建成全省第一个县级测土配方施肥CMA计量认证和农业农村部标准认证化验室。

他的动力源泉来自于不改服务农业的初衷,以农民增收、农业增效为己任。他不断更新理论知识,钻研业务技术,长期坚持深入基层开展调查研究和技术指导,深入全市135个村庄的田间地头,了

蜜桃飘香富农家

7月9日,琅琊区西湖湾休闲农庄,工人们在采摘水蜜桃、蟠桃。近年来,该区依托农业龙头企业,通过农业专业合作社示范带动,大力发展经果林产业,有力推动了农民增收和农业增效。

全媒体记者卢志永
特约摄影杨毅报



没人要的秸秆成了抢手货

全媒体记者包增光
通讯员董超

日前,在位于南谯区章广镇的滁州勇胜新能源科技有限公司车间里,一堆堆的农作物秸秆经过机器破碎、高温烘干、挤压造粒等环节后,变成一颗颗直径约1厘米、长度5到8厘米的短条状褐色生物质燃料。

“我们公司自主研发的生物质颗粒机生产线,不仅能够回收农作物秸秆,还能加工花生壳、废旧木材、园林废弃物等,年产量最高可达3万吨。”公司负责人陈旭告诉记者:“这既解决了环保问题,也支持了秸秆禁烧,算是一举多得。”

据介绍,与煤炭等传统能源相比,生物质颗粒燃料在燃烧过程中不产生二氧化硫,环保效益明显。此外,相对于电能、燃气等清洁能源,产生同等热量的生物质颗粒燃料价格仅相当于它们的三分之一。价格优势突出,备受市场青睐。

黄泥岗镇唐庄村村民王成,不辞辛苦将满满一车秸秆送到章广镇。“我这一车秸秆有15捆,能卖1000多块钱呢。以前不值钱,没人要的废秸秆,现在倒成了抢手货。”王成笑着说,他们村不少人都把秸秆送到这家“秸秆公司”,这不仅让大家走出秸秆囤积难以处理的困境,还促进了农民增收。

记者从南谯区了解到,该区通过推进秸秆收储中心建设,积极培育秸秆综合利用主体,不断提升秸秆资源化利用水平。如今,南谯区基本形成以肥料化利用为主,饲料化、燃料化、基料化、原料化为辅的“五化”秸秆综合利用格局。

目前,南谯区已建区级收储中心8个、镇级收储中心12个、村级收储点30个,市场秸秆综合利用主体达到20家,年处理农作物秸秆18万吨,全区农作物秸秆综合利用率达到95%。

来安完善安心托幼服务体系破解“带娃难”

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员詹宇晨)自“安心托幼”暖民心行动启动以来,来安县聚焦群众急难愁盼问题,完善政策配套,加大保障投入,提升服务水平,加快建设普惠托育服务体系,解决家长“后顾之忧”。

来安县从政策配套入手,将婴幼儿照护服务纳入全县卫生健康事业发展规划,连续4年增加普惠托育服务投入,优化完善房、人、资金等配套政策,为托育机构提供运营补贴、减免房租、金融支持、税费减免等政策支持。截至目前,共发放普惠运营补贴50余万元,减免房租4万元。积极引导社会力量

参与托育机构建设和运营,持续增加普惠托育服务供给。在用人单位、公办机构分批开设托育点,在新改扩建的公办幼儿园等开设普惠性托育班。来安县人民医院托育中心“工会女工家园一托育室”获批全国建设家庭友好型工作场所案例。该县不断提升托育机构照护服务、安全保卫能力,对托育场所和人员定期开展卫生评价、消防安全培训,举办托育服务技能竞赛,努力让家长“托”得暖心又放心。今年以来,先后开展卫生健康指导9次、消防隐患排查2次,跟踪整改隐患问题3条。在市级保育托育竞赛中获评优秀奖1名、团体优秀奖2项。

新闻集锦

滁州海关助力沐浴用品扩大出口

近期,我市一企业生产的1175箱沐浴露顺利出口欧洲。为助力企业抢占“夏日经济”先机,滁州海关依托“关长送政策上门”机制,深入企业开展调研,宣讲《区域全面经济伙伴关系协定》等优惠贸易协定关税减让政策,精准提供技术性贸易措施咨询

服务,指导企业加强管理、提升质量,确保产品符合国际标准,提升出口竞争力。据海关统计,今年前5个月,滁州市共出口化妆品货值421.2万元,其中出口沐浴用品货值146.9万元,同比增长247%。(陈秋月)

发能国际城社区厚植侨胞爱国情怀

日前,南谯区龙蟠街道发能国际城社区侨胞之家联合发能国际城社区团总支共同开展“侨心向党 携手华章 童言巧语颂党恩”主题活动。活动现场,志愿者们还带领侨胞侨眷制作红色风车,侨胞侨眷们手拿风车,共唱国歌,合影留念。

基因。接着通过动画影片展现党的光辉历程,激发侨胞侨眷们的兴趣和共鸣,更加直观生动地了解党的历史。志愿者们还带领侨胞侨眷制作红色风车,侨胞侨眷们手拿风车,共唱国歌,合影留念。(韩栋 全媒体记者郑成雷)

新建村高效落实第二轮土地延包

今年,定远县西州店镇新建村积极落实国家政策,有条不紊推进第二轮土地承包延期试点工作。该村统计农户759户、农田9879.06亩,目前完成信息审核并初步签约612户。新建村通过召开第二轮土地延包试点工作动员会和培训会,让工作人员吃透相关政策,增加知识储备,提升业务能力,确

保农户宣传到位、户户了解到位、户户审核到位。划分干部责任区,实行分片分块一体推进,确保各阶段工作上下贯通、落地见效。全体干部入户走访,通过电话告知、入户讲解、当面审核,针对敏感问题耐心解答,消除群众疑虑。(全媒体记者包增光 通讯员李雅丽)

我市专项整治中小校园食品安全

本报讯(通讯员徐以成 全媒体记者汤珏)为全面保障校园食品安全,提高巩固全市校园食品安全管理水平,近日,我市第一时间成立专项整治工作专班,会同派驻纪检监察组,加强对全市263家中小学校食堂食品安全风险隐患排查,加大监管执法力度,及时完善制度机制,查处落实校园食品安全制度中存在的违法违规行为。

落实属地管理责任。根据相关实际情况,及时调整更新了3所等级A级的中小学校食堂的市级包保干部。6月下旬以来,已累计先后对1家校外供餐单位、5家中小学校园食品安全工作进行现场督导,推动了

全市中小校园食品安全属地管理责任的有力落实。

提升协调联动成效。6月中下旬,对部分县(市、区)的专项整治工作进展情况进行现场督导检查,对发现的问题下达敦促提醒函6份,有效压实了各方责任落实,提升了协调联动的显著成效。

健全完善制度机制。市有关部门先后联合印发《关于规范做好全市学校集中用餐陪餐工作的通知》《关于规范中小学校食堂及校外供餐单位集中招标工作的通知》,进一步强化了学校食品安全主体责任落实的制度化规范化水平,促进各地各级增强了校园食品安全工作的责任意识。

明光释放“三利”为民营企业添动力

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员于希)明光市深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,税商联动缓解民营企业融资难题,充分激发企业创新活力,推动民营经济高质量发展。全市现有民营企业纳税登记户6486家,1至5月完成纳税7.63亿元,占税收总数的78.3%,民营企业税收占比连续三年增长。

多点推送“政策红利”。成立“税费服务专班”,127名税务干部包保6756户企业,制定暖心税费服务清单158项,“一企一策”提供全程跟踪服务。优化“政策找人”机制,依托税收大数据为辖区企业精准“画像”,实现不同市场主体差别化、个性化宣传辅导。今年以来,累计为6000余户次企业推送惠企政策,精准定位“先进制造业增值税附加抵减”政策受惠企业75家,帮助企业减免税费2048.19万元。

多举措优化“办税便利”。推行企业诉

求“一口收办”闭环管理,全面归集电子税务局、办税服务厅等线上线下渠道,将传统业务流程数据化,限时办结。今年以来,网上受理业务5800余次,“远程协办”900余次,群众满意率达100%。推行“契税掌上办”,实现企业申报“免填单”、税款“线上缴”,交房即发证。落实个体工商户注销“一屏通办”改革试点,个体工商户注销办理时长压缩至30分钟,今年以来共为971户个体户办理即时注销。

多方兑现“信用福利”。拓宽发票免费邮寄服务范围,覆盖除D级外所有涉税主体,今年以来,累计为515户次企业免费邮寄发票。梳理民营企业信用等级,累计发放“纳税信用绿卡”580张,联合8家金融机构建立“税银互动”合作机制,将融资问题“清单化”管理、“台账式”跟进、“闭环制”解决,先后为21户次企业发放“税融通”贷款5630万元。

安全生产在行动

滁州供电公司消除隐患保障迎峰度夏

本报讯(全媒体记者汤珏 通讯员何金鑫)日前,国网滁州供电公司的工作人员对220千伏滁县变电站内的110千伏母线龙门架一处隐患进行消除处理。

据悉,作为滁州市首座220千伏变电站,该变电站投运44年来,为全市经济发展提供了充沛动能。由于投运时间久远,在日常巡视过程中,工作人员发现110千伏龙门架存在倾斜隐患,急需处理。

滁州供电公司组建多支专业联合检修队伍,先后3次对作业现场进行勘察。经过彻夜奋战,工作人员最终在天明时分完成全部检修工作,为电网迎峰度夏提供了更加坚强可靠的电力支撑。

夏季高温天气,电网负荷持续处于高位,电力安全可靠供应至关重要。该公司

成立保供领导小组、协调组,制定迎峰度夏方案,提前做好故障处置预案与专项演练,全面强化负荷分析和电网实时监控,优化电网运行方式,全力确保电力可靠供应。强化应急抢修力量等方面,公司组建90支队伍,共计1671人;同时储备变压器、环网柜等常用应急物资32种。

此外,该公司还加强与气象部门的沟通联系,密切关注各类恶劣天气预警,并与电网信息叠加分析,做到灾害预防必防、预警必启必启,实现精细化布防。

迎峰度夏关乎经济发展和千家万户,下一步,该公司将细化落实各项保供举措,持续对线路、设备进行巡查,做到全覆盖、无死角,并根据实际情况及时调整应对措施,全力以赴保障可靠安全供电、市民清凉度夏。

凤阳开展住宅小区消防安全专项活动

本报讯 为有效遏制电动自行车违规停放、违规充电引起的消防安全事故,进一步规范住宅小区消防安全管理,消除安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全,日前,凤阳县住房和城乡建设局联合县消防救援大队、县公安局、县城市行政管理执法局等单位开展住宅小区消防安全专项活动。

活动现场,设置了安全宣传展板,同时结合近期发生的火灾案例,以通俗易懂的表达方式向群众讲解了防火知识、电动自行车充电等注意事项。同时现场组织开展消防应急演练,消防工作人员指导物业工作人员正确使用消防器材,现场参与灭火。活动结束后

后,住建局组织物业企业现场观摩、学习停车管理示范小区优秀经验,对小区临时车辆停放进行登记、指引停车,保障消防通道畅通。

通过对住宅小区消防安全进行宣传和检查,切实加快消除安全隐患,增强群众消防安全防范意识,增强物业企业防范化解火灾安全隐患的能力,营造了良好的消防安全环境。下一步,凤阳县住房和城乡建设局将强化物业企业的管理,加大对住宅小区消防安全的检查力度及消防宣传力度,进一步提升群众消防安全意识,确保人民群众的生命财产安全。

(刘振宇)

鼓楼社区积极引领“勤俭节约”新风尚

本报讯 7月10日,琅琊区鼓楼社区新时代文明实践站开展“勤俭节约始于心 文明餐桌践于行”主题活动,旨在通过一系列寓教于乐的活动,深植勤俭节约理念于孩子们心中,共同营造文明、健康、节约的社会氛围。

活动当天,社区社工精心准备了图文并茂的PPT,生动地向孩子们展示了“厉行节约,反对浪费”的重要性。通过一个个鲜活的事例和直观的数据,孩子们深刻认识到每一粒粮食都来之不易,纷纷表示要从自己做起,从点滴小事做起,如节约一滴水、珍惜每一餐饭,树立“节约光荣,浪费可耻”的正确观念。

为进一步扩大宣传效果,社工带领孩子们走出实践站,深入周边餐饮服务场所及居民家中,发放“反餐饮浪费”宣传传单。孩子们在环保主题餐盘上绘制“反对浪费光盘行动”主题画,既有形象逼真的食物图案,也有寓意深刻的节约标语,展现了孩子们对勤俭节约的深刻理解与美好愿景。

(牛璞璞)

反对餐饮浪费 倡树文明新风